

Защита прав: от СВО до ЖКХ

27 января во фракции КПРФ в Госдуме выступила уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова, которая отчиталась о работе своего ведомства.

В прошлом году институт уполномоченного по правам человека в РФ принял 128 тысяч обращений, из них 73 тысячи были связаны со специальной военной операцией. На уровне омбудсменов был установлен «гуманитарный коридор». Благодаря этому удалось вызволить из плена 1851 российских военнослужащих. А тем нашим воинам, кто по-прежнему находится в плену, были доставлены гуманитарные посылки. Аппарат уполномоченного контролирует 1073 пункта временного содержания пострадавших в ходе войны граждан в 60 регионах России.

«Россия в настоящее время исполняет особую историческую миссию. Низкий поклон и особую благодарность мы выражаем партии КПРФ, которая в эти трудные времена оказывает огромную гуманитарную помощь нашим защитникам, жителям Донбасса и вынужденным переселенцам. Также благодаря за очень тесное взаимодействие с нашим аппаратом вашего депутатского корпуса по решению бытовых и социально-экономических вопросов российских граждан. Мы с вами вместе идем к общей Победе и защищаем людей от несправедливости», – поблагодарила руководство КПРФ Татьяна Москалькова.

Острые вопросы

Татьяна Николаевна назвала главные социальные проблемы, с которыми граждане чаще всего обращаются к ней: рост цен на товары первой необходимости и тарифов ЖКХ. Она поддержала программное положение КПРФ о том, что коммунальные платежи не должны превышать 10% от совокупного дохода семьи. Ведомство многократно решало вопросы по задержке зарплатной платы: трудовые права граждан были восстановлены. Также совместно с депутатами КПРФ решились вопросы восстановления водоснабжения, теплоснабжения и электроснабжения.

В рамках встречи Татьяна Москалькова ответила на вопросы депутатов. Она поддержала предложение фракции КПРФ по решению жилищного вопроса семей, потерявших



кормильца – участника СВО. Согласилась она и с другим предложением коммунистов: не заключать под стражу в СИЗО многодетных матерей, если они подозреваются в совершении нетяжких преступлений.

Денис Парфёнов напомнил об уголовном преследовании основателя Левого Фронта Сергея Удальцова (внесён в перечень экстремистов и террористов Росфинмониторинга) и о том, что 3 из 4 лингвистических экспертиз (в том числе экспертизы Следственного комитета и Министерства юстиции) были в пользу невиновности Сергея. Парфёнов подчеркнул: дело Удальцова больше похоже на политическую расправу.

Москалькова сообщила, что о деле Удальцова она знает, и пообещала направить своего представителя на его рассмотрение в апелляционной инстанции. Она заметила, в случае несогласия с приговором может включиться в процесс его оправдования, но для этого приговор должен сначала вступить в законную силу. КПРФ занимает принципиальную позицию по расправе над лидером Левого Фронта. Коммунисты убеждены, что приговор суда требует объективного пересмотра, юристы работают над его оспариванием в апелляции.

Завершая заседание фракции, Геннадий Зюганов особо почеркнул, что вопросы защиты прав человека становятся главными вопросами современного бытия. Каждый второй житель России выживает на 25–30 тысяч рублей в месяц. Зюганов

положительно оценил деятельность института уполномоченного по правам человека в РФ и в будущем пообещал поддерживать все инициативы Татьяны Москальковой, направленные на защиту прав граждан.

Депутаты-громоотводы

Чуть позже Татьяна Москалькова отчиталась о своей работе на пленарном заседании Госдумы. От фракции КПРФ выступил депутат Сергей Обухов, дав оценку не только докладу, но и состоянию всей чиновничьей системы страны.

Обухов отметил, что институт уполномоченного создавался 28 лет назад для соответствия стандартам Совета Европы. Сегодня, когда Европа нам не указ, он трансформировался в «боевого помощника» парламента. «Однако рост числа обращений (особенно по теме СВО – 72,6 тыс.) говорит о тревожном диагнозе. Если сотни тысяч людей не могут найти правды на местах и пишут в Москву – это приговор эффективности армии чиновников, которых сейчас в два раза больше, чем в СССР, – считает коммунист, – депутаты и омбудсмены вынуждены работать громоотводом в этой системе».

Депутат напомнил: год назад КПРФ поддержала инициативу сократить сроки рассмотрения обращений участников СВО до 10–15 дней. Но на днях Комитет по развитию гражданского общества голосами

Создан общественный комитет за освобождение Мадуро

КПРФ создала общественный комитет за освобождение президента Венесуэлы Николаса Мадуро и его супруги

На пресс-конференции в ТАСС, посвящённой этому событию, Геннадий Зюганов заявил, что большая война, которую русскому миру объявили англосаксы и натовцы, продолжается почти четыре года. «Но с третьего января на планете началось новое время, когда, оказывается, можно не только расправляться с руководителями суверенных стран, которые являются членами ООН, но и воровать их вместе с супругами, расправляться над всеми, кто не угоден американцам».

Зюганов подчеркнул, что арест Мадуро – это вызов международному праву и безопасности всех лидеров мира. Он напомнил о советском опыте защиты союзников и призвал к сплочённости прогрессивных сил планеты, включая страны БРИКС и ШОС.

От имени Всероссийского сози-
дательного движения «Русский

Лад» выступила секретарь Союза писателей России Лариса Баранова-Гонченко. Она подчеркнула, что это преступление стало вызовом всем честным людям мира и грубым нарушением международного права. «Мы, наследники Великой Победы, не имеем права молчать», – заявила она.

Обращаясь к культурно-историческим истокам интернациональной солидарности, Лариса Георгиевна напомнила о знаменитом вопросе из песни Михаила Светлова «Гренада»: «Откуда у хлопца испанская грусть?». Ответ на него, по её словам, даёт сама русская литература. В речи Ф.М. Достоевского о Пушкине впервые была сформулирована идея «всемирной отзывчивости» русского гения – способности сопереживать судьбам других народов как своим собственным.

«Именно поэтому мы не можем

быть равнодушны к судьбе Венесуэлы», – подчеркнула она. «У нас хорошая память. Мы помним героев и не забываем палачей», – отметила Баранова-Гонченко.

В состав комитета также вошли деятели культуры, науки, политики и военные: адмирал Владимир Комуедов, генерал-лейтенант Виктор Соболев, актрисы Жанна Болотова, Людмила Зайцева и Мария Шукшина, художественный руководитель русского народного ансамбля «Россия» Дмитрий Дмитриенко, доктор философских наук, профессор МГУ Леонид Доброхотов, руководитель Совхоза им. Ленина Павел Грудинин, космонавт Светлана Савицкая, историк, педагог и публицист Евгений Спицын и другие. Комитет остаётся открытым для новых участников.

Зампред ЦК КПРФ Дмитрий Новиков отметил: «Конечно, зву-



чат и некоторые отдельные скептические голоса по поводу того, можно ли достичь результата, который заявляется комитетом? Можно ли добиться освобождения человека, который захвачен страной, самой сильной с точки зрения экономических возможностей, долларовой системы, с

точки зрения армии, разветвлённой сети спецслужб? Но если у тебя есть честь, если у тебя есть совесть и принципы, ты вступаешь в борьбу, ты проявляешь солидарность, не высчитывая процентики».

Он напомнил о precedентах успеха — деле Димитрова в 1933 году и многолетней кампании за освобождение Нельсона Манделы. По его словам, Мадуро сегодня стал «самым известным политзаключённым в современном мире».

Новиков также сообщил, что комитет будет заниматься не только делом Мадуро, но и другими случаями политических репрессий – в Армении, Молдове, Приднестровье. Уже идут контакты с венесуэльским посольством и создаются аналогичные комитеты в других странах.

«Единой России» и «Новых людей» заблокировал такого рода предложение! Голосование «ЕР» и «НЛ» против сокращения чиновничих сроков для обращений бойцов – это реальный маркер того, чего стоят громкие слова партии власти.

Обухов также напомнил о нашумевшем деле в Алтайском крае: там были арестованы депутат от КПРФ Людмила Ключникова и её помощник Светлана Кербер – многодетные матери, матери участников СВО. Их обвиняют в мошенничестве: якобы Кербер была трудоустроена фиктивно и не исполняла своих обязанностей. При этом куратор из «Единой России», официально отвечавший в Заксобрании края за организацию работы помощников, к ответственности не привлечён». «Это явное свидетельство того, что дело носит политический характер, – уверен Обухов. – Омбудсмен направила материалы прокурору, но если бы у нее было право императивно опротестовать странные действия стороны обвинения в суде, ситуация могла быть иной. КПРФ требует наделить уполномоченного реальными правами в судебной сфере через поправки в УПК, ГПК и АПК! Тем более что на этом настаивает уполномоченный».

В России мизерное количество оправдательных приговоров – счёт на тысячные доли процента. Однако исключения случаются. «Широкий резонанс вызвал оправдательный приговор мигрантам, напавшим в Самаре на группу граждан и депутата Госдумы Михаила Матвеева. Групповое нападение, проломленная голова, но суд, по сути, оправдал нападавших по тяжким статьям. Не потому ли, что депутат Матвеев представляет в Думе оппозиционную КПРФ?» – задал вопрос Обухов.

Ремонт правозащитной системы

В КПРФ уверены: России нужна альтернатива западным правозащитным системам. Второй год депутаты КПРФ предлагают «ремонт» Комиссии по правам человека СНГ. «После выхода из юрисдикции ЕСПЧ нам нужна своя наднациональная правозащитная структура, без англосаксонского влияния. Но пока продвижения нет. Тут нужны жёсткие регламенты и политическая воля, чтобы этот орган заработал реально, а не декларативно», – заявил депутат.

В итоге фракция КПРФ поддержала отчёт Татьяны Москальковой. «Мы видим огромную работу, но настаиваем: без расширения полномочий омбудсмена и чистки чиновничих рядов системные проблемы не решить», – заключил Обухов.